

# Хранители Среднего Урала

Свердловчане вновь определяют достойных называться нашим «Достоянием»

Михаил БАТУРИН

Конкурс общественного признания «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) проводится в Свердловской области с 2022 года. Идею его проведения, выдвинутую Общественной палатой Свердловской области, поддержал губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. За годы проведения ДСУ конкурс приобрел популярность среди свердловчан, число заявок на участие растет, количество голосов за номинантов увеличивается. Голосование за новых номинантов идет на портале «Госуслуги» до 1 декабря.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям. Цель конкурса – сохранение традиционных российских духовно-нравственных ценностей, популяризация нашего региона.

– Есть такие ценности, которые очень точно характеризуют Свердловскую область, выделяют нас среди других регионов и территорий. Это хранители нашей самобытности и уникальности. И есть люди, которые их придумали, создали, воплотили, – отметил Евгений Куйвашев.

Отбор претендентов на голосование стартует ежегодно 1 февраля. Заявочный лист формируется на сайте Общественной па-



Первое место в прошлом году – у нижнетагильского «Старого Демидовского завода». Памятную статуэтку из рук губернатора Евгения Куйвашева и председателя Общественной палаты Александра Левина получил мэр города Владислав Пинаев

латы региона до 30 мая. Каждый неравнодушный свердловчанин или целые коллективы, НКО, представители науки, бизнеса, культуры, спорта, промышленных предприятий могут предложить номинанта на это почетное звание. К примеру, сказы П.П. Бажова заявили на участие в ДСУ в этом году члены Полевской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Всего в 2024 году на конкурс поступило 107 заявок. После окончания приема заявок список претендентов был передан экспертному жюри.

– На заседании рабочей группы мы рассмотрели все поданные заявки, в этом году их было 107. Затем экспертная комиссия, состоящая из представителей Общественной палаты Свердловской области, общественных палат муниципалитетов региона и общественных советов при органах власти, в соответствии с Положением о конкурсе, определила 15 объектов, – сообщил заместитель председателя Общественной палаты области Владимир Дадеко.

В окончательном списке претендентов есть объекты на любой интерес и вкус. В 2024 году на выбор свердловчан представ-

лены Белоярская атомная станция с уникальным реактором, работающим на быстрых нейтронах, и международный аэропорт Кольцово имени Акинфия Демидова, «Фарфор Сысерти» и легендарный мотоцикл «Урал», сказы П.П. Бажова и рок-группа «Чайф». Есть в коротком списке также музеи, памятники и другие знаковые для свердловчан коллективы, события и места.

Примечательно, что в конкурсе 2024 года вновь участвуют объекты, которым при голосовании в прошлом году не хватило совсем чуть-чуть. Так, в 2023 году до победного пятого места «Историческому скверу Екатеринбург-

га» не хватило всего 148 голосов, а «Оленьим ручьям» – 308.

– Шикарные объекты, я думаю, можно любому присуждать звание «Достояние Среднего Урала», потому что все они знаковые, брендовые, наши родные – уральские. Мне кажется, люди будут голосовать активно. Большое жюри проделало серьезную работу: эксперты выбрали 15. Конечно, всегда жалко тех, кто не попал, но таковы условия. Хочу сказать, что все участники конкурса – уже наше достояние. И мы каждому вручим сертификат «Достояние Среднего Урала», – подчеркнул председатель Общественной палаты Александр Левин.

Само голосование за выбор объекта «Достояние Среднего Урала» проходит с 1 августа по 1 декабря на платформе обратной связи портала «Госуслуги». Принять участие в голосовании предельно просто. На портале нужно перейти в раздел «Общественные голосования». Нажав на эту кнопку, вы попадаете на страницу «Популярные мероприятия», и на ней выбираете «Присвоение общественного статуса Свердловской области «Достояние Среднего Урала» 2024. Здесь вам будет предложено ответить на вопрос: «Какие объекты по вашему мнению достойны присвоения общественного статуса «Достояние Среднего Урала?»

Отдать свой голос можно за пять претендентов. Награждение победителей традиционно проходит 17 января – в день образования Свердловской области.



## 2022 Победители

Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова **11 506** ГЛОСОВ

Ирбитская ярмарка **10 692**

Трамвай города Волчанска **9 134**

Колокольный завод «Пятков и К°» **3 043**

АО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» имени Ф.Э. Дзержинского» **2 886**

## 2023 Победители

Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал» – «Старый Демидовский завод» **12 856** ГЛОСОВ

Карьер хризотил-асбеста Уральского асбестового горно-обогатительного комбината **9 150**

Волейбольный клуб «Уралочка» **7 444**

Алапаевская узкоколейная железная дорога **6 376**

Невьянская наклонная башня **5 846**

## 2024 Номинанты

- Белоярская атомная станция
- Исторический сквер в Екатеринбурге
- Международный аэропорт Кольцово им. А.Н. Демидова
- Мотоцикл «Урал»
- Музейный комплекс «Северская домна»
- Музейный комплекс УГМК
- Памятник Маршалу Советского Союза Г.К. Жукову
- Природный парк «Оленьи ручьи»
- Рок-группа «Чайф»
- Свердловский областной госпиталь для ветеранов войн
- Сказы П.П. Бажова
- Уральская юридическая школа
- Уральский государственный академический русский народный хор
- Уральский добровольческий танковый корпус
- «Фарфор Сысерти»

> 51 ТЫСЯЧИ человек | приняли участие в голосовании по выбору объекта «ДСУ»

> 67 ТЫСЯЧ человек | приняли участие в голосовании по выбору объекта «ДСУ»